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Em sessão ordinária realizada no dia 13 de junho de dois mil e vinte e dois, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Alex Schimelfenig, secretariado pelo 

vereador Osmar Carlos Marinho, contando ainda com a presença dos seguintes Vereadores: Alcindo 

Fernandes Leite, Daniela de Moraes Kovalski, Diego Schneider, Benjamin Fernandes, Leandro 

Jevinski, Paulo Valdir Dalbão e Valquíria Polli. Sendo que todos os vereadores se faziam presentes, 

o Presidente invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente sessão 

ordinária e solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior a qual foi 

aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para a matéria da ordem do dia que constava Projeto 

de Lei 1820 que altera quantidade de Unidade de Referencia Municipal devidas pelo Município a 

título de taxas de serviços urbanos. Foi colocado em votação o Projeto de Lei Municipal n° 

1.815/2022, que ratifica a assinatura de Termo de Cooperação entre o Município de Erebango e o 

Poder Judiciário do Estado do Rio Grane do Sul - aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

Municipal n° 1.817/2022 que altera as Leis Municipais n° 82/1990, 83/1990, 754/2000 1798/2022. 

A vereadora Valquíria levantou algumas dúvidas que tem sobre este projeto de Lei, principalmente 

no que se refere a troca de denominação do Cargo de assessor jurídico para Procurador, as quais já 

havia esclarecido com a Assessora da Câmara, mas como o Ronaldo está presente seria interessante 

que o mesmo pudesse explicar melhor. Também ficou em dúvidas quanto a mudança de outra lei de 

contratação de professor. Entende que não deveriam misturar muitos assuntos em um Projeto só 

pois assim deixa margem para dúvidas e fica bem confusa a lei. O Presidente Alex concordou com a 

colega, principalmente na questão de misturar assuntos diferentes em um mesmo Projeto de Lei. Já 

havia solicitado que essa prática não fosse, mais usada e novamente ped3e que sempre que possível 

que sejam separados os assuntos em Projetos de Leis específicos. Sendo assim convidou o Assessor 

Jurídico do Município Ronaldo, para que viesse a tribuna e esclarecesse as dúvidas dos colegas. 

Após todos os esclarecimentos terem sido feitos o Projeto de Lei 1.817 foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Municipal n° 1.818 que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar Convênio com o Hospital Santo Antônio de Estação para prestação de Serviços 

na área da Saúde. O vereador Osmar levantou dúvidas sobre este Projeto de Lei, principalmente 

sobre a execução do Convênio. O Assessor Jurídico Ronaldo esclareceu alguns pontos específicos, 

mas mesmo assim ainda ficou dúvidas, levantada pela Vereadora Valquíria e os demais colegas que 

conversaram entre si na Bancada. O Presidente Alex também frisou a importância de todos os 

colegas entenderem os Projetos de Leis e buscarem informações, na hora de formularem os 

pareceres das comissões e antes dos mesmos entrarem na Ordem do dia. Mas mesmo assim é 

importante que não se aprove nada nesta Casa sem que esteja totalmente entendido e combinou de 

Convocar o Prefeito e a Secretária de Saúde para se fazerem presentes na próxima segunda feira 

antes do horário da sessão para conversarem sobre este Projeto e entrarem em entendimento. Sendo 

assim o Projeto de Lei 1.818 não foi a votação nesta sessão. Sendo esta a matéria contida na ordem 

do dia passou-se para a Explicação Pessoal onde a Vereadora Valquíria deixou claro que sempre 

busca se informar sobre os Projetos de Lei para chegar a esta Casa com opinião formada. Inclusive 

algumas vezes foi em busca de documentos e informações junto ao Executivo e saiu de mãos 

abanando. Portanto tem certeza que está fazendo a sua parte. Sabe que a Questão de Saúde e 

Educação é sempre delicada, mas tem sim que se questionar e votar com total consciência os 

Projetos. Nestas últimas semanas tem recebido muitas reclamações quanto a falta de medicamentos 

da Secretaria de Saúde e também que algumas pessoas não têm conseguido atendimento no Posto 

de saúde, principalmente se tratando de síndrome gripal. Deu um tempo sem trazer o assunto a esta 

Casa para ver se este assunto seria resolvido, mas continua as mesmas reclamações e mais 

acentuadas. Também não sabe qual é o protocolo de atendimento no posto de Saúde, mas como 

recebeu as reclamações está trazendo o assunto ao conhecimento de todos. O Vereador Osmar 



considerou a reunião de hoje bem produtiva, pois os vereadores estão aqui para debater todos os 

assuntos sim, independentes de ser situação ou oposição, pois os interessem que defendem são 

sempre da população. Parabenizou o Dr. Ronaldo que a partir da aprovação do Projeto de Lei hoje 

passa a ser o Procurador do Município e registrou que só tem recebido elogios quanto ao seu 

trabalho junto ao Executivo. Também comentou que o município todo está de parabéns, pois 

mesmo tento alguns pontos a melhorar tem muitas coisas boas acontecendo. Nestes últimos dias foi 

iniciado as obras da pavimentação asfáltica na Rua Independia, as Obras na praça de espertes ao 

lado dos trilhos e também veio uma carregadeira nova. Tem mais algumas emendas que pediu a 

deputados já empenhadas e certeza de recebimento das mesmas. O colega Alcindo também recebeu 

oficio informando a liberação de uma emenda de quatrocentos mil para Obras. Então tem muitas 

coisas boas acontecendo no município e merecem elogios. O Vereador Alcindo falou sobre o 

Convênio com o Hospital Santo Antônio que considera importante mas tem sim alguns pontos que 

precisam ser esclarecidos. Como o colega Osmar comentou, tem muita coisa boa chegando no 

município e comentou sobre o oficio que recebeu do Senador Luiz Carlos Heinze informando da 

liberação de Emenda de quatrocentos mil reais para o município para o Setor agropecuário, que 

estão tentando converter esse valor para pavimentação. Tem certeza que todos os vereadores se 

esforçam para conseguir o melhor para o município e por isso agradece a todos. Sendo estes os 

vereadores inscritos para a Explicação pessoal o Presidente Alex parabenizou o colega Alcindo por 

esta Emenda junto ao Senador e também a todos os vereadores que tem se esforçado para trazer o 

melhor para o município. Sabe que nem tudo o que se faz nesta Casa é acertado, mas é por isso que 

é importante as discussões para sempre buscar o melhor caminho. Parabenizou também o Ronaldo, 

pela jornada de trabalho construída junto a administração municipal e agora então chegou ao título 

de Procurador jurídico. Não tendo mais nada a ser tratado o Presidente encerrou a presente sessão 

convocando a todos para a próxima sessão ordinária no dia 20 de junho em horário regimental, as 

sete horas,  

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 13 de junho de 2022. 
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